



宁波跨境电子商务综合试验区建设启动 今年将认定首批10个公共海外仓

海外仓海外维权服务中心也将同步跟进

□记者 史娓超

昨天,宁波举行跨境电子商务综合试验区建设动员大会。会上,我市首批7个市级跨境电商产业园区被授牌,并发布了新制定出台的《中国(宁波)跨境电子商务综合试验区创新清单》及多个细化方案。这意味着,宁波跨境电子商务综合试验区建设已正式启动。

■“跨境+出口”将是宁波跨境电商主要方向

根据此前宁波已出台的《中国(宁波)跨境电子商务综合试验区建设实施方案》,出口跨境电商模式将是今后宁波跨境电商发展的主要方向,宁波将推动跨境电子商务业务从进口为主向进出口并举、以出口为主转变,从以企业对终端消费者(B2C)为主向企业对企业(B2B)和B2C并重转变。到2018年,宁波跨境电商年交易额

■每年落实专项扶持资金将超两千万

从昨天的会议上,记者获悉,为了推动我市跨境电商发展,我市将设立市级跨境电商专项扶持资金,每年落实2000万元以上,并建立逐年稳步递增机制。

围绕“跨境+出口”这一跨境电商新模式,宁波将启动“海外仓备货”、“外贸综合服务平台”和“大宗商品跨境电商”三类出口新

■今年认定首批10个公共海外仓

海外仓备货模式或将成为宁波跨境电商助力出口的重要突破口。

根据相关方案,到2016年底,我市将出台公共海外仓认定标准,并认定首批10个公共海外仓。今后,我市将加大对跨境电商企业自建、收购、并购或租赁海外仓的扶持力度,鼓励引导企业利用

■多个海外维权服务中心也将同步跟进

相比起普通的消费购物,跨境购的售后方面,总让消费者有点不踏实。而从昨天的会议中,记者注意到,消费维权也将成为今后宁波跨境电子商务试验区建设的一个关键词。

从昨天新发布的《中国(宁波)跨境电子商务综合试验区建设任务分解方案》中,记者注意到,为出口商品建立公共海外仓海外维权服务中心,已被列为一项重要工作内容。按该《分解方案》,我市将建立进口商品跨境电商全过程质量责任追溯体制度,以推进跨境消费维权便利化。其中,到2016年底,我市将引导建立2个公共海外仓海外维权服务中心,到2018年底,引导设立国家跨境电

将超过150亿美元,其中出口额约130亿美元,进口额约20亿美元。

事实上,宁波在今年1月12日获批跨境电商综试区后,跨境电商对宁波出口贸易已有侧重。据统计,今年1至4月,宁波市累计实现跨境电商交易额85.01亿元,已经超过2015年宁波跨境电商试点业务进出口总额。据统计,我市目前已有申州等近家企业试水出口跨境电商。

模式。根据昨天新出台的相关方案,今年,各县(市)区、重点开发区传统企业发展电商试点企业新增10家以上,全市大宗商品跨境电商试点企业达到3家,规上工业企业跨境电商应用普及率达到10%,外贸企业跨境电商应用普及率达到20%。

自营海外仓拓展公共海外仓功能;加强与国际知名物流企业、大型央企、国企的海外仓对接。

据了解,目前宁波企业中,已有中基宁波集团股份有限公司、宁波晨露电子有限公司等多家企业通过自建或租用方式在境外建设了多个海外仓。

子商务知识产权维权联盟,新增20个公共海外仓海外维权服务中心。

而昨天新出台的“创新清单”明确指出,将开展适应跨境电商各类模式的退换货便利化试点、建立方便、快捷的退换货流程和保障机制;依托宁波市12365举报处置指挥中心和宁波市12315消费者举报投诉中心,试点建设跨境电商进口商品消费维权中心,建立跨境电商进口商品全过程质量责任追溯制度;支持依托中国(宁波)知识产权维权援助中心设立国家跨境电子商务知识产权维权联盟,探索跨境电商境外维权的途径和方式。

链接

海外仓建设 将分4个层次

海外仓,是指电商平台和出口企业布局境外的仓库。其有三大作用,包括仓储流转、展示推广和延伸分销,既可降低成本,又可提高效率。

据市口岸办副主任杨峰介绍,宁波对海外仓建设模式创新设计分4个层次。一是仓库,把企业产品预先运至海外仓,依托境外销售渠道,完成物流配送;二是平台,发挥宁波港口与海运优势,建立海外仓综合信息平台,利用大数据分析精准把握海外市场的需求,降低海外仓货物的退换比率,减少库存;三是监管,围绕业务模式,探索出口退税、报关报检、境外退货的流程和监管创新;四是服务,积极鼓励海外仓经营主体拓展领域,建立海外综合服务平台,探索设立跨境电商海外服务中心,建立支持境内外协同运作的处置机制。

我国心血管病死亡率居疾病死亡构成首位,基层筛查刻不容缓 本周五,“心健康云健康”大型心脏病筛查公益项目说明会在甬召开

□记者 童程红

今天是世界高血压日。近日,由国家心血管病中心组织编撰的《中国心血管病报告2015》正式出炉。报告指出,中国心血管病死亡率仍居疾病死亡构成的首位,高于肿瘤及其他疾病。本次报告指出目前中国心血管病的知晓率和检测率分别为3.2%、6.4%;而美国则高达50.4%和48.1%。国家心血管病中心高润霖院士表示,面对异常严峻的心血管病发病形势,加强基层心脏病筛查,提高心血管病的知晓率刻不容缓。

为让广大中老年人了解最新最权威的心血管防治知识,了解远程动态心电监测服务,本周五,“心健康云健康”大型心脏病筛查公益项目说明会在甬召开。

心血管病正在侵蚀老年人和部分青壮年的生命

《年报2015》揭示,心血管病连续多年超越肿瘤及其他疾病,成为侵蚀老年人和部分青壮年生命的元凶首恶。全国每5个死亡人中,就有2个是死于心脑血管病。心血管病还在相当程度上造成了“过早死亡”,这不仅包括人们所理解的三四十岁人群的“英年早逝”,也泛指所有低于70岁的人均寿命的死亡。世卫组织认为,这些死亡多与当事人不注重心脏健康相关,原本是完全有机会避免的。

预防心血管疾病,关键在于加强基层心脏病筛查

我国内科泰斗刘玄重教授认为,10个心肌梗死患者中9个可被预测,由于心脏性猝死发生突然,心血管疾病的院外死亡率高达50%以上,超过一半的患者甚至没有机会到达医院进行救治,因此心血管疾病筛查和监控远重于治疗。

中国首席心血管专家胡大一教授强调,以冠心病为例,患者发病没有任何的先兆,初次临床表现即为心梗或猝死的患者比例男性约为60%,女性约为45%,无论有再好的医疗条件,也来不及救治,所以针对这类疾病,无论怎样强调防患于未然也不为过。

互联网+云技术运用到心脏健康管理

此次“心健康云健康”全国大型心脏病筛查及监控站

进社区活动将首次结合互联网技术,让患者和三甲医院的专家真正零距离接触。这是国内首次由专业医疗机构实施的健康管理项目,依托济南高新区国家级超算中心以及无锡云计算中心的云计算技术,建立全国大型心脏远程监护平台。

“心健康云健康”全国大型心脏病筛查公益项目的意义在于把疾病防治转移到疾病前端,从疾病的前端及早筛查和预防,通过远程动态心电监护系统及时捕捉到危及生命的严重的心律失常、心脏缺血等事件,及时救治并收集这些数据用于指导疾病预防事业的发展。

该项目承办方浙江科力斯健康管理中心张致诚介绍,远程动态心电监护可最大限度观察心率和心律的动态变化;对各种心律失常患者可检测出有无威胁生命的的心律紊乱,如室性早搏患者常见检测出成对或室性心动过速广泛用于心肌梗塞、心绞痛、心肌炎等所致各种心律失常的检测及晕厥病人的研究。

在心血管疾病预防中,远程动态心电监护系统发挥了巨大作用:截至2015年6月服务患者45万例,其中早期发现抢救成功高危患者22481例;发现需要干预治疗的心律失常和心肌缺血患者75200余例。年过60岁自认为心脏健康的老年朋友中,有一半以上在全面筛查过程中发现了不同程度的心肌缺血及室速、房颤、房室传导阻滞、长间歇等各类心脏问题。年过60岁的患者,每半年作一次动态心电图检查,不仅能够全面有效评估心脏生理功能,更



为关键的是,可以有效减少隐匿型冠心病急性发作死亡率53%以上。

心健康云健康宁波监测站日前正式成立(详见本报5月10日A6版专题报道)。继洪昭光教授出席北京心健康项目启动后,宁波监测站启动仪式由胡大一教授及刘玄重教授等顶级心内专家出席并主持,将长期为宁波本地50周岁以上中老年朋友免费提供24小时心电监测,复杂性心脏病况可申请72小时动态监测。由三甲医院心内科专家出具检测报告并分析解读,每半年免费复查一次,数据免费保存15年。

本周五,“心健康云健康” 大型公益项目说明会在甬召开

本周五(5月20日)上午8点,“心健康云健康”全国心脏病筛查大型公益项目说明会将在政协联谊宾馆五楼联谊厅隆重举办。届时,清华云健康服务中心心内科专家组将莅临现场释疑解惑,详细介绍远程动态心电监测服务,并带来精彩的心血管知识讲座。

本次说明会为公益讲座,无任何产品促销,也无任何礼品发放,请凭本版晚报准时入场,欢迎关注心血管健康的中老年朋友积极参加。5月20日,让我们对心脏说“爱”!